

BILJNA VRSTA: PŠENICA

ŠTETNI ORGANIZMI: FUZARIOZA KLASA, ŽUTA LISNA RĐA, LISNA RĐA, SIVA PEGAVOST LISTA PŠENICE, ŽUTO-MRKA PEGAVOST PŠENICE, PEPELNICA ŽITA, BILJNE VAŠI, ŽITNA PIJAVICA

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI PŠENICE SE NALAZE U FAZI OD POJAVE ZASTAVIČARA DO POČETKA CVETANJA.

U FAZAMA CVETANJA PŠENICA JE OSTELJIVA NA INFEKCIJE KLASA GLJIVOM PROUZROKOVAČEM FUZARIOZE KLASA ILI ŠTUROSTI KLASA. OVO OBOLJENJE JE VEOMA ZNAČAJNO I JAVLJA SE SVAKE GODINE U PROIZVODNJI PŠENICE U RAZLIČITOM INTENZITETU. U USLOVIMA POVOLJNIM ZA RAZVOJ TOG PATOGENA, POSEBNO KOD OSETLIVOG SORTIMENTA, PRINOSI MOGU BITI UMANJENI I DO 50%. PORED SMANJENJA PRINOSA POSEBAN ZNAČAJ OVOG PATOGENA JE U NJEGOVOJ SPOSOBNOSTI DA NA OBOLELIM ZRNIMA SINTETIŠE MIKOTOKSINE KOJI SU VEOMA ŠTETNI PO ZDRAVLJE LJUDI I ŽIVOTINJA.

U PROIZVODNJI PŠENICE TOKOM CELE VEGETACIJE VLADALI SU IZUZETNO POVOLJNI USLOVI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA BOLESTI. U USEVIMA SE MOGU UOČITI SIMPTOMI ŽUTE LISNE RĐE, LISNE RĐE, SIVE PEGAVOSTI LISTA, ŽUTO-MRKE PEGAVOSTI I PEPELNICE ŽITA. INTENZITET PRISUSTVA BOLESTI ZAVISI OD DO SADA PRIMENJENIH HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE I OSETLIVOSTI SORTIMETA.

S OBZIROM NA POVOLJNE USLOVE ZA RAZVOJ BOLESTI I PRISUSTVO INFEKTIVNOG POTENCIJALA NA PARCELAMA SPROVOĐENJE MERA ZAŠTITE NA POČETKU CVETANJA PŠENICE BIĆE OD VELIKOG ZNAČAJA NE SAMO ZA ZAŠTITU KLASA NEGO I ZA DALJU ZAŠTITU LISNE MASE OD PROUZROKOVAČA BOLESTI LISTA.

PREPORUKA: HEMIJSKE MERE ZAŠTITE SE PREPORUČUJU NA POČETKU CVETANJA, KADA 5% KLASOVA IZBACI PRAŠNIKE, PRE NAJAVLJENIH PADAVINA NEKIM OD REGISTROVANIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
PYLON PLUS	PROTIOKONALOZ+AZOKSISTROBIN+TRIFLOKSISTROBIN	0,5-0,7 L/HA
DELARO 325 SC	PROTIOKONAZOL+TRIFLOKSISTROBIN	1 L/HA
CUSTODIA	TEBUKONAZOL+AZOKSISTROBIN	0,8 L/HA
AMISTRA EXTRA, ISON, ARCON EXTRA, AMICER EXTRA	AZOKSISTROBIN+CIPROKONAZOL	0,5-0,75 L/HA
DUOFEN PLUS, SEKVENCA PLUS	TIOFANAT-METIL+DIFENOKONAZOL	1,5 L/HA
CELLO	TEBUKONAZOL+PROTIOKONAZOL+SPIROKSAMIN	1,25 L/HA
ELATUS ERA	PROTIOKONAZOL+BENZOVINDIFLUPIR	0,5-1 L/HA
ASCRA XPRO	BIKSAFEN+FLUOPIRAM+PROTIOKONAZOL	0,9-1,2 L/HA
MIRADOR FORTE	TEBUKONAZOL+AZOKSISTROBIN	1,5-2 L/HA
ANTRE PLUS	TEBUKONAZOL+TIOFANAT METIL	1,5 L/HA
ZAMIR	PROHLORAZ+TEBUKONAZOL	0,75-1 L/HA

ILI NEKI DRUGI REGISTROVANI FUNGICID.

PREGLEDIMA PARCELA PŠENICE UOČENO JE PRISUSTVO BILJNIH VAŠI. USLOVI U PROIZVODNJI POVOLJNI SU ZA RAZVOJ OVIH ŠTETOČINA. PREPORUČUJE SE PREGLED USEVA I UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO VAŠI NA 30 % KLASOVA DO FAZE CVETANJA ILI NA 70 % KLASOVA U FAZI CVETANJA PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
FASTAC ME	ALFA-CIPERMETRIN	0,2 L/HA
PLURES, DECIS 2,5 EC, KONFUZIJA	DELTAMETRIN	0,2-0,3 L/HA

NAVĐENI INSKETICIDI DELOVAĆE I NA SUZBIJANJE ŽITNE PIJAVICE.



SLIKA 1. CVETANJE PŠENICE



SLIKA 2. SIMPTOM FUZARIOZE KLASA



SLIKA 3. ŠTURA I ZDRAVA ZRNA



SLIKA 4. SIMPTOMI BOLESTI NA PŠENICI



SLIKA 5. BILNE VAŠI NA KLASU PŠENICE



SLIKA 6. BILNE VAŠI NA LISTU PŠENICE